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ΓΕΝΙΚΑ

Η Βόρεια Αμερική εκτείνεται από την αρκτική ζώνη στο 
Βορρά μέχρι την τροπική ζώνη στο Νότο. Το μεγαλύτερο 
μέρος της βρίσκεται στην εύκρατη ζώνη. Τα εδάφη που 
βρίσκονται στην αρκτική ζώνη παρουσιάζουν έντονο 
διαμελισμό με βαθύτατους κόλπους και πάρα πολλά νησιά, 
ενώ το νότιο τμήμα της, που πλησιάζει τον Ισημερινό, 
αποτελεί τη γέφυρα μεταξύ Βόρειας και Νότιας Αμερικής. 
Στο στενό αυτό τμήμα η διώρυγα του Παναμά συνδέει τον 
Ατλαντικό με τον Ειρηνικό Ωκεανό. 

http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/2941


ΕΔΑΦΟΣ

Το έδαφος της Βόρειας Αμερικής διασχίζεται στα δυτικά από τα 
Βραχώδη Όρη, τα οποία απλώνονται από την Αλάσκα μέχρι το 
Μεξικό. Παράλληλα προς τις ανατολικές ακτές εκτείνονται τα 
Απαλάχια Όρη. Οι οροσειρές αυτές διαμορφώνουν μικρές πεδιάδες 
προς τις ακτές του Ειρηνικού και του Ατλαντικού Ωκεανού 
αντίστοιχα. Μεταξύ των δύο αυτών οροσειρών διαμορφώνονται δύο 
πεδιάδες: στο Βορρά η πεδιάδα του Καναδά και στο Νότο η 
Αμερικανική πεδιάδα που φτάνει μέχρι τις ακτές του κόλπου του 
Μεξικού. Η πεδιάδα αυτή έχει έκταση εκατομμυρίων τετραγωνικών 
χιλιομέτρων και είναι η πιο εύφορη μεγάλη πεδιάδα του κόσμου. 
Στα εδάφη της διαμορφώνεται το μεγαλύτερο ποτάμιο σύστημα του 
πλανήτη, το πασίγνωστο δίκτυο Μισούρι − Μισισιπή.



ΠΟΤΑΜΙΑ – ΛΙΜΝΕΣ

Στα σύνορα του Καναδά και των Ηνωμένων
Πολιτειών υπάρχει το σύστημα των Μεγάλων
Λιμνών, στις οποίες είναι συγκεντρωμένη η 
μεγαλύτερη ποσότητα γλυκού νερού του 
πλανήτη μας. Οι γνωστότερες λίμνες είναι η 
Σουπίριορ, η Μίτσιγκαν, η Ήρι και η Οντάριο, 
οι οποίες έχουν έκταση σχεδόν διπλάσια 
αυτής της Ελλάδας. Τα νερά της λίμνης Ήρι, 
όταν εκβάλλουν στη λίμνη Οντάριο, 
σχηματίζουν τους περίφημους καταρράκτες 
του Νιαγάρα, που αποτελούν σημαντικό 
αξιοθέατο του Καναδά.

Το υδρογραφικό δίκτυο της Βόρειας Αμερικής 
συμπληρώνεται και από τεχνητά κανάλια που 
ενώνουν τις λίμνες που υπάρχουν στο βόρειο 
τμήμα της. Οι λίμνες, τα κανάλια και ο 
ποταμός του Αγίου Λαυρεντίου 
διαμορφώνουν ένα ιδιαίτερα χρήσιμο πλωτό 
ποτάμιο σύστημα, που συνδέει το εσωτερικό 
της ηπείρου με τον Ατλαντικό Ωκεανό. 

http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/2963
https://www.youtube.com/watch?v=cWYoW32yAT4


ΕΣΚΙΜΩΟΙ

Σήμερα στον Καναδά ζουν περίπου 24 χιλιάδες 
Εσκιμώοι. Πολλά χρόνια πριν οι Ευρωπαίοι 
ανακαλύψουν την Αμερική, οι Εσκιμώοι περνώντας τον 
πορθμό του Μπέρινγκ έφθασαν στον Καναδά από την 
Ασία. Εξαπλώθηκαν στις γύρω παράλιες περιοχές και στη 
συνέχεια έφθασαν στη Γροιλανδία. Η ζωή τους ήταν 
πολύ δύσκολη, διότι τα πάντα ήταν καλυμμένα από χιόνι 
και οι θερμοκρασίες πολύ χαμηλές. Η μοναδική ασχολία 
τους ήταν το ψάρεμα και το κυνήγι. Έτσι εξασφάλιζαν 
τροφή και ρούχα από τα δέρματα των ζώων. Τα μέσα, με 
τα οποία έκαναν τις μετακινήσεις τους, ήταν τα έλκηθρα 
που τα έσερναν τα σκυλιά τους. Τα σπίτια τους, τα 
γνωστά μας ιγκλού, τα φτιαγμένα από πάγο, κρατούσαν 
σε ικανοποιητικά επίπεδα τη θερμοκρασία για να 
μπορούν να ζουν. Σήμερα ο τρόπος ζωής τους έχει κατά 
πολύ αλλάξει. Ζουν σε ξύλινα σπίτια, όπου τους 
παρέχονται όλα τα απαραίτητα εφόδια, ηλεκτρική 
ενέργεια, νερό, τηλέφωνο κ.λπ. Οι ίδιοι εργάζονται σε 
υπηρεσίες και η ζωή τους δεν διαφέρει πολύ από τη ζωή 
των άλλων ανθρώπων. Σε ορισμένες περιοχές όμως 
συναντά κανείς και σήμερα Εσκιμώους που ζουν με το 
κυνήγι και τις παλιές συνήθειες. 

http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/3055
https://www.youtube.com/watch?v=HVy6rOV1bRc

